

# 今天入东海,“卡努”究竟要往何处去

这几天处于台风“空档期”,以多云天气为主,闷热感明显

“

“杜苏芮”的余威还未完全结束,台风“卡努”的后期路径目前还是个谜。由于这几天正处于台风的“空档期”,江苏以多云天气为主,天空颜值很高,一天内可能会集齐朝霞、蓝天、白云、晚霞。不过局部仍有阵雨或雷雨,气温虽然没达到高温线,但日晒特征明显,注意防暑防晒降温。

现代快报+记者 徐红艳

## “卡努”今日移入东海,但后期去向成谜

八月的第一天,江苏蓝天白云刷屏,局地热对流开花,全省最高气温排第一的是徐州,33.4℃;排最末的为西连岛,28.4℃。未来三天全省以多云天气为主,部分地区有分散性阵雨或雷雨,全省大部最高温度32~33℃,虽然没有达到高温线,但阳光高照,炎热感丝毫不减。

未来三天,南京都以云系变化为主,但是,周三和周五都有分散性雷阵雨。气温方面,未来几天闷热感依然明显,全市最高气温33℃到35℃。

根据中央气象台预报,今年第6号台风“卡努”(KHANUN)(超强台风级)的中心1日下午5点钟位于浙江省玉环市东偏南方向约780公里的西北太平洋洋面上,中心附近最大风力有16级(52米/秒)。预计,“卡努”将以每小时15公里左右的速度向西北方向移动,强度还将有所增强,8月2日上午移入东海,然后逐渐向浙江中部至福建北部一带沿海靠近。

## 无论“卡努”是否登陆我国,都需警惕风雨影响

但“卡努”移入东海后,未来路径具有不确定性,根据1日中央气象台路径预报图,“卡努”在向我国靠近后,预计在8月4日可能会向东北转向,但不同的数值预报模式关于转向的时间和转向点又各有不同。如果“卡努”后期在东海转向之后,是不是意味着不登陆我国了?也不一定,因为打转之后再掉过头登陆我国的台风也是有的。江苏气象提醒,无论“卡努”是否登陆我国,都需警惕风雨影响。

中央气象台8月1日18时继续发布台风蓝色预警,8月1日20时至2日20时,巴士海峡、台湾以东洋面、东海大部及钓鱼岛附近海域以及杭州湾、浙江东部沿海、福建北部沿海、台湾岛北部和南部沿海将有6~8级、阵风9~10级的大风,其中东海东南部海域风力可达9~12级、阵风11~14级,“卡努”中心经过的附近海面的风力有13~16级、阵风17级及以上。

## 台风“杜苏芮”未来会被除名吗?

2023年第5号台风“杜苏芮”已于7月29日停止编号,但其在菲律宾与中国多地造成严重灾害,截至2023年7月31日,“杜苏芮”已导致中国福建省泉州市114人受伤,福建省直接经济损失30.53亿元,而且其残余环流北上,给华北、黄淮等地带来了极端强降水,引发洪涝和地质灾害,致灾严重。

那么,台风“杜苏芮”未来会被除名吗?当一个台风给某个或多个地区带来巨大经济损失和人员伤亡时,遭遇损失的成员国(地区)可以向世界气象组织台风委员会提请除名该台风,这个名字就会被永久删除并停止使用,成为历史唯一的符号,以警示后人 and 方便研究。另外,当成员国(地区)认为台风名字不恰当时,也可提请撤换。当某个台风的名称从命名表中删除后,台风委员会根据相关成员的提议对台风名称进行增补,该名称由原提供成员国(地区)重新推荐。

### 南京三日天气

今天 多云,有分散性阵雨或雷雨 偏东风4级左右 25~34℃  
明天 多云,偏东风3到4级 26~35℃  
后天 多云,有分散性阵雨或雷雨 偏东风4级左右 26~35℃



## 合龙啦

近日,沪苏湖铁路建设进展不断。继7月31日沪苏湖铁路盛泽站站房混凝土主体结构顺利封顶后,8月1日10点08分,沪苏湖铁路跨斜塘航道斜拉桥顺利合龙。这是国内首座高铁与普铁四线并行斜拉桥,此次顺利合龙标志着沪苏湖铁路全线跨度最大、施工难度最大的特殊孔跨桥梁工程主体结构全部完成,为全线建成通车奠定了坚实的基础。

通讯员 许文峰 现代快报+记者 刘伟娟/文 高胜/摄

## 小伙“皮疹”难治愈,一查是麻风病

快报讯(通讯员 陈磊 记者 高达)前不久,苏州市第五人民医院接收了一名受“皮疹”困扰多年之久的青年男性,其系外省来苏人员。经医院皮肤科医生详细问诊及检查,结合家族病史排查,接诊医生高度怀疑,该患者所得疾病为麻风病。经患处组织液取材、涂片查菌,发现麻风杆菌。后又通过皮肤组织病理切片,进一步明确诊断,该患者得的不是普通的皮疹,而是麻风病。

据介绍,该小伙自2018年开始,在膝盖、小腿处出现皮疹,起初面积不大,并未引起重视。半年左

右,皮疹范围逐渐扩大,数量明确增多,颜色也开始变红。有皮疹的部位,知觉减退,起初是对外界温度变化的感觉减弱,接着痛觉也逐渐消失,最后触觉也感知不到了。尽管患者多次就医,但都没有找出正确病因,一直当作皮疹治疗。

麻风,又称汉森氏病,是由麻风杆菌引起的一种慢性接触性传染性疾病,主要病变在皮肤和周围神经。临床表现为麻木性皮肤损害,神经粗大,严重者甚至肢端残废。

据苏州市第五人民医院皮肤科主任莫星帆介绍,麻风的传染源主要是未经治疗的麻风病患者,其

中多菌型患者是主要传染源。麻风的传播途径主要是飞沫的呼吸道吸入和长期密切的皮肤接触。绝大多数人对麻风杆菌具有特异性免疫力,只有携带易感基因的人群对麻风易感,其易感程度差别造成临床上各型麻风的不同表现。

莫星帆表示,麻风可防可治不可怕,联合药物治疗可杀灭细菌和终止该病的传播,且发病后如能及时及早发现并及时给予联合化疗,麻风就不会引起畸残。

现代快报记者了解到,由于该患者及时接受治疗,尚未引起不可逆损害,预后情况良好。

## 宿迁市泗洪县卫生室护师吕正红:守护乡亲健康24载的“渔家好闺女”



快报讯(记者 杨亦文)在渔民上岸前,她每天都划着一叶小舟送医到渔船;如今,渔民上岸住进了小区,她依旧背着药箱、送医上门。她就是宿迁市泗洪县临淮镇二河村卫生室护师吕正红。

1999年9月从医学院护理专业毕业后,吕正红回到家乡泗洪县临淮镇,成了二河村卫生室一名村医。这是传统的渔业村,2000多名村民,70%在船上从事养殖、捕捞。

哪个塘口,哪艘船是哪一户村民很难分辨,因为船只和塘口的外观都很相似,吕正红就一家一家船地标上记号,并记下通往每家船的路线和附近的标志物,努力把每一艘船都“装”在心中。时间长了,吕正红心里就有了一本清晰的账,谁家老人有“三高”,谁家孕妇要生产,谁家孩子要打疫苗,她都熟记于心;全村217名高血压患者,69位糖尿病患者的情况,她更是牢牢掌握,随时到访。

2016年12月,她预约给一位孕妇做产检,突然下起雨夹雪,湖面风急浪大。她带上随访问诊包,冒着风雪,划着小船前往。到了孕妇家,天已全黑了,她敲开门,孕妇情不自禁地紧紧握着她的手,仿佛得救了一般,激动得满眼泪花。吕正红的闺蜜沈付琴记得,2017年夏季的某一天,吕正红无

意中跟她说了句,“付琴,前两天出去巡诊,差一点没回来!”原来,就在前两天,吕正红划着小船出去巡诊,刚出发时天好好的,突然就来了风暴,风浪特别大,好几次要把小船掀翻。

2018年,吕正红突然被确诊眼部患有恶性肿瘤,手术后,医生让她好好休息。但她压根静不下心来休息,返岗工作。在无数个夜深人静的夜晚,她拿着注射器悄悄给自己打针,第二天又充满“能量”地服务患者。

退圩还湖、十年禁渔,渔民纷纷上岸。2020年前后,吕正红的工作换到了胜利社区卫生室,负责胜利、洪胜、徐圩三个村3294位村民的医疗卫生服务。诊室将近200平方米,还有一个跟村部在一起的健康教室,设备也先进了很多。

卫生室负责的片区内,有460余位老年人,有500余位高血压、糖尿病患者需长期健康跟踪,其中有不少行动不便者,只要一个电话,吕正红就会准时出现在患者家门口。“糖尿病患者早饭前就要测血糖,有些老人6点前就吃早饭了,否则会降低血糖,我们会约在早上5:30上门测血糖。”在吕正红手机1800多个联系人中,有1600多名患者及其子女联系方式,并详细备注了联系方式。

守护乡亲们健康24载,吕正红获评“中国好人”“江苏省十佳文明职工”“江苏省百名医德之星”等称号,而在她心里,最特别的称号就是“渔家好闺女”。

## 兵哥哥退役后成了男幼师

快报讯(通讯员 王久平 记者 顾潇)他是一名担负着保家卫国重任的军人,退役后成为了一名幼儿园男教师。在扬州市邗江区第三实验幼儿园,95后小伙子刘歌用勇敢刚猛和温柔耐心,呵护着每一个孩子的成长。

7月30日,刘歌和小朋友们在云上相会,讲述自己的军旅生活、建军节的历史以及五大军种等知识,“我希望小朋友们长大后能有强军梦,争做解放军保卫祖国。”

今年26岁的刘歌,长相帅气,笑容阳光,身高1.8米的他与孩子们形成了“最萌身高差”。谈起幼儿教师这个专业,刘歌有些羞涩,但他目光很坚定;“我一直很喜欢小孩子,希望能尽我的一份力量,保护好这些单纯又善良的孩子。”2015年,刘歌考取了徐州幼儿师范高等专科学校学前教育专业,妈妈对儿子去学幼师多少有点抵触,“我跟妈妈讲,只要我认真做好每件事情,结果不会差的。”在入学前,心中有着“军人梦”的刘歌毅

然选择了入伍,3年的军旅生涯让刘歌得到了历练。

退伍后,刘歌回到学校继续学习,于2020年专升本考入扬州大学学前教育专业。凭着不服输的毅力,刘歌硬是学会了弹琴、做手工等幼师技能。2022年,刘歌考取邗江区公办幼儿园的事业编制,进入邗江区第三实验幼儿园。

刘歌深受小朋友们的喜爱。他经常开展体育方面课程。比如前阵子开展低姿匍匐。部队有低姿匍匐,这和学前教育3到6岁指南里不谋而合,里面有幼儿要学会低姿匍匐爬行要求。包括足球、篮球,他会跟孩子们讲一些规则,然后提升他们的体育技能。刘歌带来的课程充满阳刚之气,不仅让孩子们感受到了“小兵娃”的快乐,也增强了体育运动能力。

“小孩子的成长需要男老师,不管是体育锻炼,还是心理成长方面,男老师更能培养孩子的阳刚之气。”幼儿园园长张明霞说,刘歌已成为幼儿园的骨干青年教师。



刘歌在孩子们心中种下“军人梦”  
通讯员供图